



Выпускающий редактор — Ольга ГИРЯ

Юные журналисты встречались с главой Пачинской территории

Студия юных журналистов «Поколение СМИ» дома творчества меняет отчасти формат своей работы. Мы решили расширить тематику материалов: посещать новые территории, активнее знакомиться с людьми Яшкинского округа, узнавать историю своей малой родины через судьбу ее жителей. Так мы посетили своей командой деревню Морковкино, решили, что следующей поездкой будет в Пачу. Когда-то это был один совхоз, а сегодня это ОДНА сельская территория. В этой территории проживает 1581 человек, из них 960 человек — трудоспособного населения. В основном жители поселения сосредоточены в Паче: 1130 человек, 485 дворов. Село Пача расположено в 25 километрах от Яшкино, на реке Томь. Очень красивое место, удобное расположение улиц. В селе находится средняя школа, детский сад, ФАП, детская школа искусств, дом культуры, почта, магазины, прекрасный парк, храм. Наложено регулярное транспортное сообщение с центром округа и областным центром. Администрация поселения, то бишь территориальное управление, старается решать эффективно вопросы жизнедеятельности не только пачинцев, но и жителей Морковкино, Синерочки, Средне-Яшкино. О том, какие впечатления оставила встреча с И. И. Бердогой, юные журналисты поделались в своих заметках.

Открыла для себя Пачу!

16 апреля наша команда «Поколение СМИ» отправилась в село Пача на уникальную встречу с главой Пачинского территориального управления, Ириной Ивановной Бердогой.

Несмотря на то, что наша команда прибыла в неполном составе, атмосфера гостеприимства и открытости сразу окружила нас по прибытии. Мы были радушно встречены самой Ириной, которая сопроводила нас по административному зданию и провела увлекательную экскурсию. В процессе дружеского чаепития в ее кабинете мы беседовали с Ириной Ивановной о важных аспектах жизни и развития Пачинского поселения. Первым вопросом, который мы адресовали главе, были особенности, с которыми сталкивается Пачинская территория. Ирина Ивановна не скрывала, что одной из наиболее острых проблем является состояние дорожной инфраструктуры. Особенно сложная ситуация становится во время весеннего таяния, когда дороги требуют серьезного ремонта. Глава отметила, что мечтой территории является капитальное восстановление дорожного покрытия, и они стараются проводить последовательную работу для решения этой проблемы. Надеются, что в нынешний сезон часть дорожного полотна улиц с Пачи будет приведена в должный вид. Ожидается изменения и в парке, который расположен вблизи администрации. Здесь установлены отличные тренажеры для физических занятий как для детей, так и взрослых. Завезли песок на детскую площадку, почищают к сезону парковый фонтан, наведут порядок в аллеях парка. Будет отличное место отдыха для жителей села.

Следующий вопрос, который я задала Ирине Ивановне, коснулся известных людей, проживавших в Паче в разное время. Глава территории рассказала нам, что в Паче жили и трудились много знаменитых работников сельского хозяйства, но особо чтят здесь директора совхоза «Пачинский» в 70-80 е годы прошлого столетия Михаила Матвеевича Вернера и его сына Евгения Михайловича Баранова, которые вложили силы и энергию в развитие Пачинской территории. Их преданность малой родине, способствование созданию и сохранению культурных ценностей в Паче достойны почитания и памяти.

Закрывающим вопросом были местные легенды и мифы. Ирина Ивановна ознакомила нас с интересным эпизодом: между Синерочкой и Ивановкой есть место, где, по ее словам, «птицы не поют» и в котором местные жители буждают, видят своего рода так «бермудский треугольник». Этот рассказ о загадочном уголке придал нашей беседе еще большую изюминку. После продуктивного разговора с Ириной Ивановной, мы отправились в местную церковь, где нас встретила атмосфера покоя, миролюбия и благости. Добрые бабушки, принимавшие нас с теплотой и радушием, оставили свой след в памяти: вручили шоколадками и на память вручили веточки освященной вербы. Скоро же большой православный праздник. Скорее всего, в воскресенье, а потом Пасхи. Особенно прелезательным был момент, когда Ирина Ивановна вручила нам календарик и от души попросила. Ее доброта и энергия наполнили нас вдохновением и радостью. Прогулка в парке, встреча с маленькими девочками, местными жительницами, и обмен нежными объятиями стали прекрасным завершением нашей поездки. Визит в Пачу, встреча с интересными людьми и их рассказы дали нам не только важные знания, но и по-настоящему зарядили позитивной энергией. Вот в этом селе действительно живут особенные и удивительные люди, и мы рады подтвердить мнение: Пача — везде первая!

Николай Ельников

Интересные традиции Пачи

Представителям студии «Поколение СМИ» удалось побывать в селе Пача, в котором проходила встреча с главой Пачинского территориального управления, Ириной Ивановной Бердогой. Во время проведения экскурсии нас окружала атмосфера дружелюбия и отзывчивости. Ирина Ивановна показала нам различные кабинеты и свое рабочее место. Особенно нас удивило, что пачинцы активно помогают воинам СВФ, готовят посылки с окопными свечами, медикаментами, сладкой продукцией и другими необходимыми вещами, которые нужны нашим солдатам.

Усевшись в кружок за чашкой чая, мы начали беседу, в которой Ирина Ивановна узнала о нас, и мы в свое время задали ей интересные вопросы. Нам было интересно узнать о Паче в настоящее время, стала ли она лучше, изменилось ли

что-то по сравнению с прошлыми временами? Ирина Ивановна рассказала, что Пача сильно отличается от той, когда 24 года назад она переехала сюда. Она не скрывает тот факт, что раньше всё было, все знали друг друга. Было сельхозпроизводство, юги имели работу. А сейчас Пача — это «тихое, скромное место». Но благодаря специалистам дома культуры, общественным объединениям, которые проводят праздники, различные мероприятия для детей и взрослых, Пача обретает краски новой жизни. Вторым, интересным вопросом для нас был, какие традиции есть у них в селе? Мы узнали, что администрация теруправления поощряет взрослых и детей, например, с Новым годом, составляют списки детей, которые получают подарки, проходят новогодние представления. На 8 марта поздравляют женщин, дарят им цветы. Ныче толяпаны на 8-ое Марта получили женщины — матери, чьи сыновья выполняют свой долг на СВФ. 9 мая в селе отмечается великий праздник Победы, проходит митинг и возлагаются цветы к памятнику воинам Великой Отечественной войны, погребшим на полях сражений. На Иван Купала на берегу Томь собираются пачинцы, чтобы вспомнить былые традиции наших предков и поучастовать в старинном русском празднике. В прошлом году появился новый праздник — фестиваль Тыхвы. Это очень интересное событие привлекло внимание не только пачинцев, но и жителей Яшкино-Кемерово, Томска. Фестиваль решили продолжить, Ирина Ивановна пригласила нашу студию его посетить. Один раз в два года в Пачу приезжали на пленер самостоятельные художники, инициатор этого мероприятия внук знаменитого художника Федора Белова Владимир Белов. Художники оставляют после пленера некоторые картины в подарок селу. Они хранятся в Пачинской школе. Художники — очень интересные люди, с ними общаться одно удовольствие. Пленер становится всегда значимым событием для села. Многие конкурсы разных уровней юных музыкантов проходят на базе детской школы искусств. Вот, что еще добавила Ирина Ивановна: «Каждый год по реке Томь к нам приплывают крестным ходом служители церкви вместе со своими детьми. Мы встречаем их. Жители слушают с интересом их проповеди, можно многое почерпнуть из их проповедей. Это своего рода важные события для села. Бабушки после службы в храме разбивают свой лагерь на устье реки. Для нас интересно, как они живут в походных условиях, как закаляют своих детей, умываясь холодной водой из реки. Мы провожаем их так же дружно, как и встречаем».

Убедились, что и сегодня в селе про-

исходит много интересного. В этом есть, конечно, большой вклад администрации.

От встречи с Ириной Ивановной остались очень приятные впечатления. Нам понравилась село и его люди. Спасибо большое за тепло, радушие, которое Вы подарили нам, Ирина Ивановна

Ангелина Колупаева

Как стать главой?

Четверо юных журналистов студии «Поколение СМИ» отправились в гости в Пачинское поселение, к начальнику территориального управления Ирине Ивановне Бердогой.

Сразу при встрече сложилось хорошее впечатление об этом человеке. После короткой экскурсии нас пригласили на чай с разными вкусняшками. За чаепитием мы рассказали о своей студии, а потом смогли задать разные вопросы. Меня сильно заинтересовало, как Ирина Ивановна стала главой Пачинской территории. Она рассказала, как в 2017 году работала в системе ЖКХ, принимала платежи от населения. Всех пачинцев знала в лицо, беседовала с ними, когда те приходили оплачивать «коммуналку». Все было хорошо, только не устраивала заработная плата на этом рабочем месте. Поехала на Кемерово, Томска. Фестиваль решили продолжить, Ирина Ивановна пригласила нашу студию его посетить. Один раз в два года в Пачу приезжали на пленер самостоятельные художники, инициатор этого мероприятия внук знаменитого художника Федора Белова Владимир Белов. Художники оставляют после пленера некоторые картины в подарок селу. Они хранятся в Пачинской школе. Художники — очень интересные люди, с ними общаться одно удовольствие. Пленер становится всегда значимым событием для села. Многие конкурсы разных уровней юных музыкантов проходят на базе детской школы искусств. Вот, что еще добавила Ирина Ивановна: «Каждый год по реке Томь к нам приплывают крестным ходом служители церкви вместе со своими детьми. Мы встречаем их. Жители слушают с интересом их проповеди, можно многое почерпнуть из их проповедей. Это своего рода важные события для села. Бабушки после службы в храме разбивают свой лагерь на устье реки. Для нас интересно, как они живут в походных условиях, как закаляют своих детей, умываясь холодной водой из реки. Мы провожаем их так же дружно, как и встречаем».

Убедились, что и сегодня в селе про-

исходит много интересного. В этом есть, конечно, большой вклад администрации.

От встречи с Ириной Ивановной остались очень приятные впечатления. Нам понравилась село и его люди. Спасибо большое за тепло, радушие, которое Вы подарили нам, Ирина Ивановна

Ангелина Колупаева

О команде

Рассказывает Ирина Ивановна:

«У нас небольшая, но сплоченный и дружный коллектив. Всего пять человек. Но, благодаря слаженной работе, мы много добиваемся. В администрации самый главный человек, который отвечает за чистоту и порядок, это Елена Пырскова. Спикер Олег Анатольевич, наш рабочий по благоустройству, на ком держится порядок в селе, в парке. Он же следит за состоянием моста в Морковкино. Водитель — Виктор Андреевич Губерт. Он не только опытный специалист своего дела, но еще и ответственный человек. Машина наша уже старенькая, но она почти всегда на ходу, в ней чисто опрятно. Виктор Андреевич также помогает и как рабочий по благоустройству. Татьяна Александровна Губерт, у нас главный специалист, она всегда на месте. Окажет любую помощь жителям села. Она очень внимательна к просьбам пачинцев, компетентна в разных вопросах. С такой командой нам «по плечу» решение многих задач. Нас, начальники теруправлений, 10 человек в Яшкинском округе. Евгений Михайлович Курапов говорит, что он одиннадцатый среди нас. Глава округа всегда в курсе дел любой сельской территории. И мы, начальники теруправлений, живем тоже одной командой. Помогаем по возможности друг другу. В день вашего приезда в Паче состоялось собрание жителей по противопожарной безопасности. Это очень важный вопрос, который сегодня стоит на повестке перед жителями всего округа, хотелось безоговорочно соблюдать всеми правилами противопожарной безопасности. Этого зависит наша жизнь. В завершение хочу сказать о людях моей территории: с одной стороны, он достаточно требовательны к комфорности своего проживания, с другой стороны, это отзывчивые, инициативные граждане в своем большинстве. Хорошие у меня люди!»

Ольга Гиря

Твой вклад в добровольчество



28 марта в Доме творчества прошла последняя в этом учебном году Школа актива «Я волонтер!». Участие приняли ребята из Пачинской, Колмогоровской, Литвинновской, Саломатовской, Ленинградской, 5 и 1 школ. На школе актив было 4 площадки: «Свой вклад в добровольчество» (спикер — Татьяна Хнуева), «Кузбасс своих не бросает» (спикер — Елена Кустова), «Студенческое добровольчество» (спикер — Андрей Душинский), «Театр и волонтерство» (спикер — Мария Быкова). На каждой из этих площадок ребята рассуждали на тему волонтерства. Ответчали на вопросы спикеров, выполняли задания и учились чему-то новому. Я расскажу про площадку «Свой вклад в добровольчество». Ребята познакомились с Татьяной Хнуевой, и она рассказала им про то, что свой путь волонтера начала ещё 20 лет назад. Начинала это дело в Молодёжном центре, а сейчас работает в Туристическом центре. Работает она в социальной, патриотической и экологической сферах. В социальной сфере она собирает вещи для семей с тяжёлым жизненным и материальным положением, помогает людям-позорельцам. Им она помогает и финансово, и материально. Татьяна рассказывала про то, как когда-то она помогла одним погорельцам материально, а они её обвинили в том, что на её счёте есть деньги, а она не дала их. В патриотической сфере она с командой организовала шествие «Бессмертного полка». И в Кузбассе у нас в Яшкино у первых появилась данная акция. В экологической сфере её команда ездит в леса и на берега рек для уборки мусора. Озорнейшее количество мусора они вывозят. На местах природного отдыха люди оставляют мусор, влопть до средств

личной гигиены. Она давала наставления ребятам. Говорила: «Не помогайте, когда вас не просят. Мне как-то говорили: «Иди, помоги этой женщине». Я и собрала посуду, одежду, постельное бельё, привожу ей, а она посмотрела на эти вещи, что-то взяла, что-то оставила и говорит: «Моли бы и лучше гостить». Ребята были заинтересованы во время этой беседы, они слушали Татьяну очень внимательно. После беседы я спросила двух участниц. Александра Поликарпова сказала, что её очень пронули истории Татьяны и то, что она приятный человек. Ульяна Костякова сказала, что было интересно и ей понравилась, как Татьяна говорила. После небольшого обучения ребята поднялись в актовый зал и там получили ещё по заданию. Задания команд «синих» были такими: «Совсем скоро стартует Весенняя неделя добра в Кузбассе. Все образовательные учреждения принимают участие в этом мероприятии. Обучающиеся, а лице школьников-добротельцев готовятся к различным добрым делам, посвящённым нашему округу. Ваша задача составить план мероприятий на неделю Весеннего добра (расписать каждый день недели)». Ребята ничего не понимали, но потом решили, что распишут масляничную неделю. На выполнение давалось всего 20 минут, но они справились очень хорошо. В заключение этого мероприятия спикерам вручили благодарственные письма и мягкие игрушки. А школам, принявшим участие, сладости и мягкие игрушки. На этом мероприятии ребята не только научились работать в команде и узнали что-то новое, но ещё они познакомились с другими людьми и нашли себе друзей.

Карина Вагазова

Студенческое добровольчество

28 марта проходило мероприятие "Школа актива", где я посетил площадку "Студенческое добровольчество", спикером которой был Андрей Душинский и его помощник Даниил Устюжанцев. К нам приходили команды. И Андрей Викторович рассказывал им о том, что такое волонтерство, и зачем оно вообще нужно. Позже нам раздали небольшие листовки. После про сферы волонтерства нам рассказал Даниил Устюжанцев. Было очень интересно послушать и узнать что-то новое и полезное. Я считаю, что волонтером быть почетно. Ведь они помогают людям безвозмездно. Ребята на школе актива было много, более 40 человек из разных школ: Пачинская, Литвинновская, Колмогоровская, Ленинградская, Саломатовская. И у некоторых из них мне удалось взять небольшое интервью. Я задам им два вопроса: Какие ощущения вы испытывали на этом занятии? Научились ли вы чему-нибудь новому на этом занятии?

Лауван Ксения, Пачинская школа: «Мне приятно знать, что есть такие люди, как волонтеры, и хочется больше в это вникать, тоже этим заниматься, даже если не официально. Да, мне было очень интересно Мария Гончарова, пятая школа: «Было полезно узнать новое про волонтерскую деятельность, и в принципе на этом занятии побуждал людей, которые не стали волонтерами, ими стать. Я уже являюсь волонтером, и для меня ничего нового не прозвучало». Тенякова Кристина, пятая школа: «У меня появилось желание тоже стать волонтером. Я узнала много полезного, много нового. Училась тому, что творить добро можно всегда и везде». Екатерина Хлебникова, Пачинская школа: «Почувствовала единство всех, какую-то весеннюю атмосферу, то, что мы говорим прямо, по душам, было необычно». Альбина Подаруева, Пачинская школа: «Я себя чувствовала в кругу своих друзей, мне было очень интересно и комфортно находиться с этими людьми. Поняла для себя, что быть волонтером очень трудно».

Спикер площадки Андрей Душинский: «Получил массу положительных эмоций, дети — это наше будущее, мы с ними поработали и увидели, что у них в глазах есть оазон волонтерства. Они делают наш мир ещё лучше, чище и добрее». Само мероприятие мне тоже понравилось, я узнал много интересного и познавательного.

Матвей Людви

Нашему классу выдался шанс посетить предприятие «КДВ Яшкино», где для нас провели экскурсию. Перед тем, как зайти в производственную зону нам подробно рассказали о правилах, которые нужно соблюдать при входе в зону. Экскурсовод рассказал про множество линий, которые обеспечены высокотехнологичным, самым современным оборудованием. Мы даже не смогли обойти предприятие полностью, ведь оно достаточно крупное. Линии производят разнообразную продукцию, такую как печенье, чипсы, вафли, зефир и прочее. Сама экскурсия оставила у нас позитивные эмоции, ребятам очень понравилось Предприятие, ведь они увидели много нового и познавательного для себя!